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拟定一项具有法律约束力的全球性汞问题文书
政府间谈判委员会

第七届会议

2016年3月10日至15日，约旦死海
临时议程*项目3 (b)
为筹备《关于汞的水俣公约》开始生效
和缔约方大会第一次会议而开展的工作：
按照《公约》的规定应当由缔约方大会
第一次会议予以决定的事项
制定《公约》第8条所要求指导意见问题技术专家组的报告
关于支持缔约方执行第5款所规定各项措施，特别是在确定目标和设定排放限值方面的指导意见草案


秘书处的说明
         秘书处谨随本说明附上空气排放问题技术专家组的工作成果，即UNEP(DTIE)/Hg/INC.7/6号文件述及的由专家组编写提交政府间谈判委员会的关于支持缔约方执行第5款所规定各项措施，特别是在确定目标和设定排放限值方面的指导意见草案。该指导意见草案原文照发，未经正式编辑。
附件 
关于支持缔约方执行第8条第5款所规定各项措施，特别是在确定目标和设定排放限值方面的指导意见的技术事项


与第5款有关的特定信息
为了执行第8条第5款所规定的各项措施，缔约方可能需要与控制和逐步减少汞排放量相关的特定信息。该信息构成为缔约方提供的技术支持的组成部分，内容如下。 


A.
控制及在可行情况下减少相关来源的排放量的量化目标
确立量化目标是一项可用于逐步减少汞排放量的措施。可确立短期或较长期（即多年期）实现的目标。此类量化目标可采用多种不同形式，包括年度总排放量上限。也可以按减排百分比确立目标。在此情况下，需要定义明确的基准，以便衡量实现目标的进度。还可以基于特定浓度或其他类型的排放因素，将目标确立为需实现的平均排放水平。目标可适用于附件D规定的来源类别中的个别来源或一组来源，甚至是跨越附录D规定的多个来源类别的一组来源。 

目标的另一种形式是在一段特定时期内对多种来源采取特定控制措施的分阶段量化目标。
目标的确立可基于明确的环境和健康成果或基于目标实现后预期的排放控制或预计的排放量减少。还可以利用由下而上方法确立量化目标，纳入与使用最佳可得技术相关的预期绩效水平。 

应当强调的是，确立目标并不排除控制所有相关来源的排放量的必要性。
虽然可提出战略举措建议，但用于实现目标的控制措施可具有灵活性。可行的做法是按顺序实施控制措施，从代价最低的控制措施开始，然后继续实施其他措施直至减排幅度足以达到目标要求。确立目标时还应建立成熟的机制以汇报实现目标的进度和成功之处。尽管量化目标必须与控制及在可行时减少相关来源的排放量相关，但可在制定目标时考虑其他因素，包括希望的环境和健康成果。

B.
控制及在可行情况下减少相关来源的排放量的排放限值
按第8条第2(e)款的定义，“排放限值”系指对源自排放点源的汞或汞化合物的浓度、质量或排放率实行的限值，通常表述为某一点源排放的“总汞”。
排放限值可由缔约方在国家一级或以州或省为基础确立，或为个别设施确立，作为审查和批准其继续运行的一部分。尽管在国家一级确立限值的连贯一致性较高，但以区域或个别设施为基础确立限值可考虑到该区域或该设施的具体情况。 

可用多种方式设定排放限值，包括设为占原料输入量的百分比、占设施产值的百分比，或废气中的污染物浓度。排放限值的实际数值可能不同，取决于国家情况或个别设施的情况。 

使用排放限值的各国确立的限值通常与其监管框架所定义的最佳可得技术一致。应定期审查排放限值以考虑到可用的排放控制技术的进步。应当注意到，排放限值的使用并不意味着强制采用任何特定技术。排放限值是基于结果的方法，其确立对排放量的某种控制水平，这可以通过多种技术或战略实现。 

由于排放限值以最佳可得技术为基础确立，推荐可在全球一级使用的实际限值水平并不可行。选择限值所依据的信息应当是某一缔约方或设施通过使用最佳可得技术所能实现的排放水平，其在根据[缔约方大会第一次会议通过的]第8条第8(a)款编制的最佳可得技术/最佳环境实践指导文件中提及。 

在确立排放限值的同时还应当建立适当机制，以监测和报告排放量并将其与排放限值进行比较。 


C.
利用最佳可得技术和最佳环境实践控制相关来源的排放
与第8条第5(c)款相关的关于采用最佳可得技术和最佳环境实践控制相关来源排放量的技术资料，可查阅最佳可得技术/最佳环境实践指导文件。具体而言，该指导文件的导言章节提供了确立最佳可得技术的指导意见，而技术综述和特定行业章节描述了各项技术。 


D.
可为汞排放控制带来联合效益的多污染物控制战略
最佳可得技术/最佳环境实践指导文件陈述了多污染物控制技术带来的汞排放控制联合效益。对于采用该措施控制和减少汞排放量的缔约方而言，可能需要获取关于利用此类控制战略所实现的汞减排水平的信息，从而证明各项战略的效果。最佳可得技术/最佳环境实践指导文件提供了此方面的信息。

E.
减少相关来源汞排放量的替代措施
缔约方可依据第8条第6款可选择任何其他替代措施以减少相关来源的排放量，以证明缔约方采用的上述措施在逐步减排方面可实现合理进展。例如，此类措施可包括关闭较小型设施（其可能使用陈旧或控制不力的技术）及用较大或较现代和高效、排放控制较佳的设施将其取代，从而在国家一级实现汞的总排放量减少。缔约方还可以选择通过关闭工厂，以及通过发展替代电源或发展无需依赖垃圾焚烧的废物管理实践，取代上述工厂对于（例如）电力供应的作用，从而解决相关来源的排放问题。
	
	
	
	
	


* UNEP(DTIE)/Hg/INC.7/1。
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